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0). Définitions préalables
A7: vecteur déplacement
Ar:norme du vecteur déplacement

Ax, Ay: composantes du vecteur déplacement

0 = «(SFext; A?)

SFext:norme du vecteur LFext

(ZFext),, (EFext),: composantes du vecteur SFext

Epot grav = Mgh : énergie potentielle gravitationnelle

Epot ressort = 3 k(AD?: énergie potentielle du ressort
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1). Théoréme de I'énergie cinétique

Forces non conservatives (NC) : forces
dont le travail ne conserve pas Emécanique
frottement, normale, traction, tension, ...

Forces conservatives (C) : forces dont le
travail conserve Emscanique : gravité, rappel
du ressort, électrique.

Travail de toutes les forces agissant sur le systéme = variation de I'énergie cinétique du systéme
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Avec la définition suivante pour le travail :

Wy ezt = ZFext A7 = XFext - Ar - cosf = (XFext), - Ax + (ZFext), - Ay
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En pratique, il faut choisir I'axe x paralléle au déplacement A7 et la formule devient :

Wy zemt = (EFext), - Ax

2). Variation de I'énergie mécanique

Travail des forces NC agissant sur le systéme = variation de I'énergie mécanique du systéme

W rexine = AEméc = AEcin + AEpot

3). Conservation de I’énergie mécanique

Si le travail des forces NC agissant sur le systeme est nul, alors I'énergie mécanique du systéme est
conservée :
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Ce qui se traduit également sous la forme :

Emécanique = constante

=0 = AEméc =0




